

刘赐贵在省纪委七届三次全会上强调

巩固发展反腐败斗争压倒性胜利 为海南全面深化改革开放提供坚强保障

沈晓明毛万春李军出席

商报全媒体讯(椰网/海拔手机报)记者 肖卫香 徐明锋 王茹 1月31日下午,省纪委七届三次全会开幕。省委书记刘赐贵出席开幕大会并讲话,要求树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委三次全会精神,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,推动新时代全面从严治党向纵深发展,为加快推进海南全面深化改革开放提供坚强保障。

本次大会以电视电话会议形式进行,省政协礼堂设主会场,省政府会展中心和各市县、洋浦设分会场。会前,与会人员集体观看了警示教育片《伸手必被捉之二》。

沈晓明、毛万春、李军、毛超峰、张琦、胡光辉、蓝佛安、童道驰、肖莺子、肖杰、陈守民、刘星泰、彭金辉、许俊等

现职省级领导在主会场参加会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任蓝佛安主持会议。

此次全会的主要任务是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大、十九届中央纪委三次全会和省委七届四次全会精神,总结2018年纪检监察工作,部署2019年任务。

刘赐贵在讲话中指出,习总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,充分肯定了党的十八大以来全面从严治党取得新的重大成果,深刻总结改革开放40年来党进行自我革命的宝贵经验,对开启新时代全面从严治党新篇章作出战略部署,为推动全面从严治党向纵深发展指明了方向。全省各级党组织和广大

党员干部特别是纪检监察干部一定要认真学习、深刻领会,掌握精神实质,把思想和行动统一到党中央关于全面从严治党重大决策部署上来,强化责任担当,勇于自我革命,采取切实有效的举措,深入推进全面从严治党,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

“干部清正、政府清廉、政治清明,是海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的应有之义和重要保证。”刘赐贵充分肯定了2018年以来我省纪检监察工作取得的成绩,深刻剖析了2019年反腐败斗争形势和当前工作中存在的突出问题,要求持之以恒做好六方面重点工作:持之以恒贯彻落实习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,不断加强理论武装;持之以恒加强政治建设,坚决破除形式主义、官僚主义;持之以恒强化作

风建设,不折不扣落实好中央八项规

定精神;持之以恒深化标本兼治,巩固反腐败斗争压倒性胜利;持之以恒落实管党治党主体责任,健全监督体系;持之以恒整治群众身边的不正之风和腐败问题,不断满足人民对美好生活的需要。

刘赐贵指出,全省各级领导干部特别是“关键少数”,要更加珍视党和人民赋予的权力,带头贯彻新形势下党内政治生活若干准则。要带头贯彻落实中央决策和省委部署,在推进全面深化改革政策落实中勇当先锋,做好表率;带头严守政治纪律和政治规矩,确保政令畅通、令行禁止,始终与党中央保持高度一致;带头严格执行民主集中制,使决策符合规律、符合实际,充分体现和维护广大人民群众根本利益;带头保持健康的党内同

志关系,推动形成和谐共事、团结奋斗的整体合力;带头做到对党忠诚,说老实话、办老实事、做老实人,始终从严管好家属子女和身边工作人员。

刘赐贵要求,全省纪检监察机关要带头旗帜鲜明讲政治,主动担当作为,认真履职尽责,发挥好示范带头和监督检查双重作用;要持续深化纪检监察体制改革,推进纪检监察工作法治化规范化;要始终坚持“刀刃向内”,在行使权力上慎之又慎,在自我约束上严之又严。广大纪检监察干部要始终牢记习总书记嘱托,发扬斗争精神,努力成为立场坚定、意志坚强、行动坚决的表率。

此次全会为期一天半。会议还将听取并审议蓝佛安同志代表省纪委常委会向全会作的工作报告,审议省纪委七届三次全会决议(草案)和其它文件。



人大代表李春明建议: 安排资金修建 新埠岛防潮堤

商报全媒体讯(椰网/海拔手机报)记者 肖卫香 王茹 徐明锋 海口市美兰区新埠岛位于海口市东北部,地处南渡江出海口处,三面环江,一面环海,地势低洼,基础设施建设滞后。自1992年起陆续有企业进驻,对新埠岛逐步进行开发建设,新埠岛的发展也取得了一定成绩,但是防潮(洪)堤的建设一直较为滞后。

目前,环顾新埠岛的防洪设施,除岛北部临海段建有部分防洪堤外,其他地方没有像样的防洪设施,导致台风季节,南边南渡江上游的江水夹杂各类垃圾倾泻而下,北边海水倒灌,使新埠岛江边遍布垃圾,内涝严重。加上近年来城市发展扩张,周边出现了严重的乱倒建筑垃圾填海及在堤岸上乱搭乱建现象。导致沿江、沿海环境受到影响,台风、洪涝期间居民生命财产安全得不到保障。

省第五届人大代表詹道军曾在大会上提出《修建新埠岛防潮堤的建议》,当时海南省水务厅做出回复,于2014年1月就新埠岛防潮堤项目提出了可

行性研究报告审查意见,并在同年7月份下达了该项目投资计划4000万元,后因项目用地预审和环境影响评价未通过而未能办妥相关手续。鉴于此,省发改委会同水务厅对该项目的投资计划进行了调整。省水务厅建议,继续推动可行性研究阶段的用地审批和专题审批,完成可研批复。另外,同步启动初步设计报告编制、报批工作,尽快完成所有前期工作,争取列入2016年投资计划。但是,截止目前,修建新埠岛防潮堤项目一直未施工。

海口代表团李春明代表建议,省政府统筹安排资金,优先考虑建设新埠岛南边至亮肚村长约7公里的石质防潮堤,保护好海岸线资源及辖区居民的生命财产安全;充分利用新埠岛沿江傍海的土地资源,净化美化沿江、沿海环境,打造沿岸生态景观,并结合美丽渔村建设将其规划打造成旅游特色景点,充分发挥其社会效益、生态效益、经济效益,造福于民。

人大代表梁源富建议: 加大农村饮水安全 改造工程资金投入

商报全媒体讯(椰网/海拔手机报)记者 肖卫香 徐明锋 王茹 省六届人大二次会议期间,定安代表团梁源富代表表示,我省农村饮水安全,通过“十一五”和“十二五”十年的大建设,已基本实现了水质、水量、方便程度和用水保障率达标。但随着新农村建设不断加快,脱贫攻坚工作对农村饮水安全提出更高要求,我省农村饮水安全在水质、水量、方便程度和运行管理等方面存在的薄弱环节日益凸显。

梁源富建议,一是加大项目建设资金的投入。“十三五”农村饮水安全巩固提升工程建设资金以地方政府为主负责落实,中央财政重点对贫困地区予以适当补助。但是我省大部分市县财政较为困难,地方政府投入农村饮水巩固提升建设负担较重,加之城乡供水一体化建设投资体量大,市县财政难以承担。所以单靠市县政府投入是无法达成项目的预期建设效

果的。二是加大饮水知识宣传经费的投入。加大宣传经费投入,利用电视媒体,报纸报刊,制作宣传彩页等形式,加大宣传农村饮水方面知识,让广大群众自觉参与到农村饮水安全建设中,减少对水源地的污染,更要做好水质处理,使水质合格率不断提高,保障饮水水质安全。三是加大工程建成后管护经费的投入。因农村饮水安全工程规模较小,供水范围人口较少,维修管护费用较高,所收取的费用很难维持工程运行,村级又无其他资金来源,所以工程维护经费保障十分困难。省级财政要加大对农村饮水安全维护经费配套资金的投入,以确保其长效运行,或者省级配套资金支持在全省范围内推广三亚市做法,委托第三方对我省农村饮水安全工程进行管理维护,让我省农村饮水工程得以科学运行管理,发挥更大效益,造福群众,为我省全面打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

两会好声音——我建议

人大代表苏其方建议: 研究编写书籍 传承黎锦技艺

商报全媒体讯(椰网/海拔手机报)记者 肖卫香 徐明锋 王茹 黎族是海南岛的先民,虽然没有自己的文字,但黎族传统纺织技艺——黎锦,至今已有近3000年历史,所传承的花纹图案堪称这个民族的独特史书。黎族人民在制作服饰时所使用纺、染、织、绣方法,是中国乃至世界上最古老的棉纺织染技艺,该技术被称为中国纺织业的“活化石”,联合国教科文组织于2009年将列入“急需保护的非物质文化遗产名录”。

省六届人大二次会议期间,保亭代表团苏其方代表表示,研究黎锦技艺传承非常有必要,意义和作用也很重大。

虽然近年来对黎锦文化的保护工作进展较大,但黎锦技艺处于失传边缘的局面仍没有根本性转变,主要问题有,一是黎族没有文字,一直以来,黎锦的传承方式以口口相传、手把手教,老

传幼、师徒传等方式进行,目前记载黎锦技艺书籍还比较零散,没有全面完整记载黎锦技艺传承的书籍。二是黎锦技艺传承人少,培养传承人的场所也少,既缺少传承人,也缺少场所,不利于黎锦文化传承。三是目前对黎锦文化传承工作的重视程度不够,对黎锦技艺的保护力度不够强。

苏其方建议,为了更好地保护、传承和弘扬黎锦技艺等传统文化,建议:一是组织相关人员、专家对黎锦技艺进行研究并撰写一部海南黎锦技艺传承史书籍,全面系统地记录海南黎锦文化进行一次大记录。二是加大对黎锦技艺传承保护工作的支持力度,建设一批黎锦技艺传承所(坊),为黎锦技艺传承搭建更多学习平台。三是探索建立黎锦技艺传承人激励机制,鼓励更多有条件的群众学习黎锦技艺,让黎锦技艺薪火相传,开枝散叶。

人大代表潘华莉建议: 补齐教育短板 破解城区学位紧张

商报全媒体讯(椰网/海拔手机报)记者 肖卫香 徐明锋 王茹 省六届人大二次会议期间,省人大代表、海口市滨海第九小学校长潘华莉建议,要补齐海口基础教育短板,促进城乡教育均衡发展,从基础教育开始大力普及英语教育。

潘华莉分析,海口市城乡教育发展存在城乡办学规模差异明显,师资配置差异较大,城乡教育质量差异较大。潘华莉建议,海南要全面实施“一校两园”,建立片区调控机制,严控学校办学规模,破解城区学位紧张问题。

“大量新生家庭为了接受更好的教育,会想方设法到优质学校片区内居住,如不及时调整片区范围,会给学校带来不小的办学压力,不利于各校之间的均衡发展。”潘华莉

建议,要建立科学合理的学校片区调控机制,根据新生入学情况灵活调整片区范围,或划定“大学区”范围。把符合学区范围内的新生都进行随机摇号划分就读学校,从一定程度上抑制购房择校热问题。在师资方面,需落实教师全职工资及跟岗培训政策,通过师资对口互动交流,破解城乡师资队伍配置不均衡问题,全面促进教师专业成长。借鉴特岗教师制度,真正落实优质师资全职工资,乡村教师全职工资跟岗培训助教政策。

潘华莉还建议,海南的中小学教育可从小学一年级开始,大力普及英语教育,提高学生的听说读写能力;聘请外教,提升学生英语水平;建立中外基础教育合作交流学校,并真正落到实处。